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MOTTO OBCE: 

„V Dobříkově je vždy dobře, neboli i věci vážné bereme 

s humorem a nadhledem.“ 

PREAMBULE:   

Strategický plán rozvoje obce Dobříkov je strategickým rozvojovým dokumentem 

obce, který představuje plán rozvoje obce od roku 2016 do roku 2025. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Dobříkov v 

souladu se zásadami regionální politiky Pardubického kraje a také jako dokument pro 

konkrétní rozvojové aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými 

výhledy základní koncepční dokument obce Dobříkov. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové variant obce, vize, plány a možnosti 

financování těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze 

strukturálních fondů. 

Dokument obsahuje statistické šetření, které bylo provedeno průzkumem 

(dotazníky) mezi občany obce. Je zřejmé, že potřeby našich občanů, kteří v Dobříkově 

žijí, nás zajímají. Dále byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český 

statistický úřad apod.), na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je 

nutné v obci řešit. V další části dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s 

ohledem na splnění globálního cíle tohoto plánu. 

Jiří Svatoš – starosta obce Dobříkov 
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I. METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která 

je v souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Dobříkov (dále jen SPR) byl kladen důraz na 

soulad s těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

 Národní strategický referenční rámec Leader  + 2014-2020 

 Národní rozvojové priority 2014-2020 

 Program rozvoje venkova pro období 2014-2020 

2. regionální úroveň 

 Program rozvoje Pardubického kraje 

3. místní úroveň 

 Mikroregion Vysokomýtsko 

 Dobrovolný svazek obcí Holicko 

 MAS NAD ORLICÍ 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a 

cíle dané oblasti rozvoje. 

II. ZÁKLADNÍ INFORMACE 

2.1. Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto 

vycházejí z následujících dostupných informačních zdrojů: 
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- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z ad hoc šetření dotazníky; 

- údaje z analýzy měst Ústí nad Orlicí, Vysoké Mýto, Choceň; 

- údaje z analýzy Pardubického kraje; 

- z údajů MAS NAD ORLICÍ; 

- z údajů obce Dobříkov. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. 

Dokument by měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných 

klíčových oblastech, a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za 

rozvoj daného území identifikovány směry dalšího rozvoje. SPR musí přinést argumenty 

pro navrhovaná opatření v podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak 

ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen 

na oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Dobříkov může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky 

použitelné na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních 

celků, nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj 

z jiných než vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

1. město Ústí nad Orlicí; 

2. město Vysoké Mýto; 

3. město Choceň; 
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4. obce na území Mikroregionu Vysokomýtsko; 

5. MAS NAD ORLICÍ; 

6. Pardubický kraj. 

Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. 

Bylo by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních 

větších měst a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní 

podporu občanů, neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z 

mikroregionu, případně i z okolí. 

2.2. Vymezené území 

2.2.1. Administrativní a územní členění území 

Pardubický kraj 

Pardubický kraj se nachází ve východní části Čech. Polohu kraje dále určují sousedící 

kraje – Středočeský, Královéhradecký, Olomoucký, Jihomoravský a Vysočina. Spolu s 

krajem Královéhradeckým a Libereckým tvoří oblast soudržnosti Severovýchod (tzv. 

NUTS 2). Část severovýchodní hranice kraje je zároveň i státní česko-polskou hranicí, 

odtud je kraj ohraničen jižní částí Orlických hor a nejzápadnějšími svahy Hrubého 

Jeseníku. Jih a jihovýchod je lemován vrchovinnými oblastmi Žďárských vrchů a 

Železných hor, střed a západ kraje je tvořen úrodnou Polabskou nížinou. Orlické hory, 

Žďárské vrchy a Železné hory přitom patří k chráněným krajinným oblastem kraje. 

Svou rozlohou 4 519 km2 (5,7 % rozlohy ČR) je Pardubický kraj pátým nejmenším 

krajem ČR. Z celkové výměry kraje připadá 59,9 % na zemědělskou půdu, přitom orná 

půda tvoří 43,4 %. Lesní pozemky pokrývají 29,7 % rozlohy kraje. Nejvyšším bodem 

kraje je Králický Sněžník (1 424 m n. m.), který je součástí stejnojmenného třetího 

nejvyššího pohoří České republiky. Centrální a vrcholová část pohoří Králického 

Sněžníku se zbytky původní vegetace a vrchovištním rašeliništěm byla vyhlášena národní 

přírodní rezervací. Nejnižší bod kraje se nachází na hladině Labe u Kojic, při západní 

hranici kraje (201 m n. m.). 
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Pardubický kraj složený ze čtyř okresů – Chrudim, Pardubice, Svitavy a Ústí nad Orlicí  

měl k 31. 12. 2014 celkem 451 obcí (6. nejvyšší počet obcí mezi 14 kraji ČR) s 3. nejmenší 

průměrnou rozlohou katastru obce 10,0 km2 a 3. nejnižším průměrným počtem 1 145. K 

31. 12. 2014 v kraji žilo 516 372 obyvatel, což představuje 4,9 % celkového počtu 

obyvatel ČR. Nejlidnatějším okresem Pardubického kraje je okres Pardubice, následují 

okresy Ústí nad Orlicí, Svitavy a Chrudim.  

Tabulka č. 1 - Pardubický kraj - základní informace 

Pardubický kraj 

                                                  

                        Vlajka kraje                                  Znak kraje 

Sídlo: Pardubice 

Zeměpisné souřadnice: 49°53′ s. š., 16°11′ v. d. 

Hejtman: Martin Netolický (ČSSD) 

Rozloha: 4 519 km² 

Počet obyvatel: 516 149 (1. 1. 2016) 

Hustota zalidnění: 114 obyvatel/km² 

Nejvyšší bod: Králický Sněžník (1 424 m) 

Historické země: Čechy a Morava 

Počet okresů: 4 

Počet správních obvodů obcí s 

rozšířenou působností: 

15 

Počet správních obvodů obcí s 

pověřeným úřadem: 

26 

ISO 3166-2: CZ-PA 

CZ-NUTS: CZ053 

RZ: E 
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Mapa č. 1 - Administrativní členění Pardubického kraje 

 

Okres Ústí nad Orlicí  

Okres Ústí nad Orlicí vznikl jako správní celek v dnešní podobě v roce 1960 sloučením 

bývalých okresů Lanškroun a Ústí nad Orlicí, převážné části okresů Vysoké Mýto a 

Žamberk, menší části okresu Litomyšl a několika obcí za historickou hranicí Moravy z 

okresu Zábřeh (Cotkytle, Červená Voda, Krasíkov, Strážná, Tatenice a část Bílé Vody 

včetně Moravského Karlova). Tvoří severovýchodní výběžek Pardubického kraje. Svojí 

rozlohou 1 267 km2 je po okrese Svitavy druhým největším okresem v kraji, na jeho 

rozloze se podílí 28 %. Hustota zalidnění 109 obyvatel na km2 je v kraji druhá nejvyšší 

po okrese Pardubice. Je jediným příhraničním okresem v Pardubickém kraji. Kromě 

krátké hranice s Polskou republikou na severovýchodě (30 km) hraničí na východě s 

Olomouckým krajem, na jihu a západě postupně s okresy Pardubického kraje, přitom 

nejdelší hranici má s okresem Svitavy. Na severozápadě sousedí s Královéhradeckým 

krajem. Silniční dopravě slouží hraniční přechod Dolní Lipka, železniční dopravě 

hraniční přechod Lichkov. 
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Okres je značně členitý – od rovin na západě po horský reliéf na severovýchodě. Území 

okresu leží v nadmořské výšce od 239 m (místo, na kterém opouští řeka Loučná území 

okresu) po 1 424 m (Králický Sněžník, nejvyšší místo Pardubického kraje). 

Od posledních změn administrativních hranic okresů k 1. lednu 2007 je orlickoústecký 

okres rozdělen na 115 obcí, z toho 10 měst a dva městyse (Dolní Čermná a Kunvald). Z 

celkového počtu 138 481 obyvatel (k 31. 12. 2014) tvořily ženy 50,5 %. Od roku 2009 se 

počet obyvatel okresu snižuje, a to vlivem převahy počtu vystěhovalých nad 

přistěhovalými. 

SO ORP a obec s pověřeným úřadem Vysoké Mýto  

Dobříkov náleží do správního obvodu obce s rozšířenou působností Vysoké Mýto. 

Vysoké Mýto leží ve střední části Pardubického kraje, přičemž na severu tvoří část 

hranice s Královéhradeckým krajem. Na východě hraničí s obcemi správního obvodu Ústí 

nad Orlicí, na jihovýchodě s Litomyšlskem a z jihozápadní strany s Chrudimskem. Ze 

západní strany je obklopen obcemi Holicka. Území Vysokomýtska se rozkládá na 28 189 

hektarech a zaujímá 6,2 % rozlohy kraje. Ve 40 obcích, které tvoří správní obvod, žilo k 

31. 12. 2014 celkem 32 518 obyvatel (6,3 % obyvatelstva kraje). Hustota zalidnění 115,4 

osob/km2 je mírně nad krajským průměrem. Ve dvou městech správního území – 

Vysokém Mýtě a Chocni – žijí dvě třetiny jeho obyvatel. Správní území je dále členěno 

na dvě spádové oblasti pověřených obecních úřadů, jejichž sídla jsou v uvedených 

městech. 
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Mapa č. 2 - SO ORP Vysoké Mýto 

 

Obec Dobříkov  

Obec Dobříkov je obec s přibližně 500 obyvateli, která leží v západní části okresu Ústí 

nad Orlicí a přiléhá těsně k pásmu lesů mezi Chocní a Horním Jelením. Obec Dobříkov 

se nachází cca 30 km jihovýchodně od Pardubic, 10 km severozápadně od Vysokého 

Mýta, 10 km západně od Chocně. 

Dobříkov leží v nadmořské výšce od 260 do 330 m n. m.. Území obce tvoří dvě katastrální 

území, Dobříkov a Rzy, o celkové rozloze 853 ha. 
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Mapa č. 3 - Umístění obce Dobříkov 

 

 

Mezi symboly obce patří znak a vlajka. Ve znaku jsou vyobrazeny zkřížené vztyčené 

stříbrné rýče se zlatým kováním, provázené dvěma zlatými osmihrotými hvězdami v 

červeno-modře polceném štítě. Vlajku tvoří dva vodorovné pruhy červený a modrý. V 

žerďové polovině obou pruhů po jedné žluté osmicípé hvězdě. Poměr šířky k délce listu 

je 2:3. Údaje jsou převzaty z Registru komunálních symbolů. 

 

 

 

 

 

 

 

http://rekos.psp.cz/detail-symbolu/id/1672cfba-d821-4f52-a05d-b6263c04f758
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Tabulka č. 2 - Základní informace o obci Dobříkov 

Dobříkov 

                                                  
                    Vlajka obce                                    znak obce 

Status: obec 

LAU 2 (obec): CZ0534 580091 

Kraj (NUTS 3): Pardubický (CZ053) 

Okres (LAU 1): Ústí nad Orlicí (CZ0534) 

Obec s rozšířenou působností: Vysoké Mýto 

Pověřená obec: Choceň 

Historická země: Čechy 

Katastrální výměra: 8,53 km² 

Počet obyvatel: 501 (31. 12. 2015) 

Zeměpisné souřadnice: 50°0′9″ s. š., 16°8′2″ v. d. 

Nadmořská výška: 264 m n. m. 

PSČ: 566 01 

Zákl. sídelní jednotky: 2 

Části obce: 2 

Katastrální území: 2 

Adresa obecního úřadu: Obecní úřad Dobříkov 

Č. p. 29 

pošta 56601 Vysoké Mýto 

Starosta: Jiří Svatoš 

Oficiální web: www.dobrikov.cz 

 

Součástí Dobříkova je i část Rzy. Rzy byly v roce 1869-1890 osadou obce Dobříkov,  

v roce 1900-1950 byly Rzy samostatnou obcí v okrese Vysoké Mýto a od roku 1961 jsou 

Rzy součástí obce Dobříkov.  
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Tabulka č. 3 - Základní informace o části obce - Rzy 

Rzy 

Charakter sídla: malá vesnice 

Počet obyvatel: 66 

Počet domů: 33 (2009) 

PSČ: 566 01 

Součást obce: Dobříkov 

Okres: Ústí nad Orlicí 

Historická země: Čechy 

Katastrální území: Rzy (3,02 km²) 

Kód části obce: 27871 

Zeměpisné souřadnice: 50°0′15″ s. š., 16°7′14″ v. d. 

 

Z historie obce: 

Ves Dobříkov byla založena v průběhu první poloviny 14. století. V písemných 

pramenech je o Dobříkovu poprvé zmínka z roku 1356, kdy se jako svědek uvádí Pysko 

z Dobříkova. Koncem 15. století se obec dostala do majetku Hynka z Malejova, který se 

stal zakladatelem významného zemanského rodu Dobříkovských z Malejova. Jejich tvrz 

se poprvé připomíná roku 1496. Dnes je to rozsáhlé tvrziště vlevo od silnice směrem na 

Rzy. Za účast ve stavovském odboji proti Habsburkům byl Dobříkovským jejich majetek 

v roce 1623 zkonfiskován a připojen k panství Zámrsk. S ním Dobříkov sdílel společné 

osudy, změny majitelů, až do roku 1850, kdy se stal samostatnou obcí.  

Na počátku dvacátého století a v období první republiky významně ovlivnil dění v 

Dobříkově pozdější  ministr a senátor Československa Václav Klofáč. Měl hlavní zásluhu 

na dovozu vzácného dřevěného kostelíka Všech Svatých z tehdejší Podkarpatské Rusi, 

vybudování školy, četných památek a staveb v obci. Během druhé světové války se místní 

obyvatelstvo významně zapojilo do odboje proti nacistické okupaci. Po roce 1948 dochází 

k podobným změnám a jevům běžných i v jiných obcích za tohoto období. Dobříkov se 

však vymykal tím, že zde zůstaly velmi aktivní sportovní a kulturní společenstva na svou 

dobu na vysoké sportovní a společenské úrovni a jejichž tradice přetrvávají dodnes.  
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Po roce 1989 obec navázala na tradice předků a počíná si velmi aktivně ve sportovním, 

kulturním a společenském životě. Vznikly zde nové podnikatelské subjekty a obec se 

zasadila o obnovení místní školy a dobudování inženýrských sítí, objevily se nové sporty 

jako tenis, kulturistika nebo golf a i nové formy zábavy či komunikace. Obec se v poslední 

době plně integruje do potřeb obyvatel 21. století. Dobříkov byl již několikrát oceněn v 

různých soutěžích.  

Ocenění v soutěži Vesnice roku:  

 2012 - Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí Zelená stuha. 

 2007 - Modrá stuha za společenský život Modrá stuha. 

 2003 - Bílá stuha za činnost mládeže Bílá stuha. 

 2002 - Bílá stuha za činnost mládeže Bílá stuha. 

 2002 – Zlatý erb za třetí místo v kategorii obec a objev roku.  

 

2.2.2. Partnerství a spolupráce 

Obec Dobříkov je členem Mikroregionu Vysokomýtsko a Dobrovolného svazku obcí 

Holicko, součástí MAS Nad Orlicí. 

Obec Dobříkov má partnerské obce. Partnerem obce je Gminy Kozielice – Polsko a 

Dobříkov na Šumavě. 
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2.3. Geografická a demografická charakteristika 

2.3.1. Geografické a přírodní podmínky 

Celý okres Ústí nad Orlicí patří z geomorfologického hlediska do provincie Česká 

vysočina. Krajina Vysokomýtska spadá do Svitavské a Podorlické pahorkatiny, ze severu 

je obklopena smíšenými lesy, ve střední části se rozkládá řada rybníků.  

Celý okres Ústí nad Orlicí náleží do mírného pásu, stejně tak jako Česká republika. Oblast 

Vysokomýtska (západ) je nejteplejší a nejsušší. Průměrná roční teplota vzduchu zde je  

8 ˚C, úhrn srážek je 650 – 700 mm. Hydrologické poměry jsou ovlivněny polohou okresu 

na hlavním evropském rozvodí. Větší část okresu Ústí nad Orlicí leží v povodí Labe, 

menší východní část v povodí Moravy.  

Území Dobříkova je mírně členité, ukloněné k jihu. Krajina je zemědělsky využívaná. 

Drobné vodní toky, pravostranné přítoky řeky Loučné, několik rybníků a masiv lesa 

dávají krajině příjemný ráz.  

Obrázek č. 1 - Rybník Švabák 
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2.3.2. Demografická charakteristika 

Podle aktuálních údajů k 31. 12. 2015 měla obec Dobříkov 501 obyvatel1 (z toho 246 

mužů (49, 1%) a 255 žen (50, 9 %). Průměrný věk obyvatel v obci byl 39,6 let. 

Tabulka č. 4 - Stav obyvatel v obci Dobříkov k 31. 12. 2015 

  Celkem Muži Ženy 

Počet obyvatel 501 246 255 

v tom ve věku 

0-14 98 50 48 

16-64 308 154 154 

65 a více 95 42 53 

Průměrný věk (let) 39,6 39 40,2 

 

Počet obyvatel v obci je dlouhodobě poměrně stabilní bez velkých výkyvů. Od roku 1971 

se počet obyvatel pohybuje mezi 400 až 500 obyvateli (tento údaj vychází z dat 

Demografické databáze údajů za obce ČR a údaje jsou k dispozici v rozmezí let 1971-

2015).  

Pouze na začátku 90. let minulého století se počet obyvatel přiblížil k hranici 400 

obyvatel, od roku 2000 počet obyvatel stoupá. V roce 2013 vystoupal počet obyvatel 

Dobříkova na 500 obyvatel a přibližně okolo této hranice se pohyboval i v roce 2014, 

2015 (k 31. 12. 2014 měla obec 495 obyvatel, k 31. 12. 2015 měla obec 501 obyvatel). 

 

 

 

 

 

                                                 

1 Ve zdroji statistických dat, kde jsou uváděna aktuální data a ze kterých čerpáme v demografické 

charakteristice, nejsou uvedeny počty obyvatel za část Rzy. 
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Graf č. 1 - Vývoj počtu obyvatel v Dobříkově v letech 1971-2015 

 

Celkový přírůstek obyvatel v obci Dobříkov se v posledních letech pohybuje v buď mírně 

kladných anebo mírně záporných hodnotách. Na těchto hodnotách se podílí přirozený i 

migrační přírůstek. 

Tabulka č. 5 - Přirozený, migrační a celkový přírůstek v obci Dobříkov v letech 2010-

2015 

  2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Přirozený přírůstek 1 2 -6 3 5 -1 

Migrační přírůstek 0 4 3 6 -10 7 

Celkový přírůstek 1 6 -3 9 -5 6 

 

Z hlediska věkové struktury je podíl osob věku 0-14 v obci Dobříkov vyšší než je podíl 

osob ve věku 0-14 let v České republice o 5,8 %, to znamená, že v obci je relativně vysoký 

podíl malých dětí a školní mládeže. Podíl osob ve věku 65 a více let je pak téměř totožný 

s celorepublikovou hodnotou. 
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Tabulka č. 6 - Srovnání věkové struktury obce Dobříkov a České republiky2 

  
Obyvatelstvo 

celkem 

ve věku 0-14 let ve věku 65 a více let 

Abs. % Abs. % 

Dobříkov celkem 478 96 20,1% 76 15,9% 

Česká republika 10 434 560 1 488 928 14,3% 1 644 836 15,8% 

 

2.3.3. Vzdělanostní struktura 

Při popisu vzdělanostní struktury vycházíme z dat Sčítání lidu, bytu a domu 2001. Data, 

která by byla aktuálnější, nejsou běžně dostupná. Více než polovina obyvatel obce 

Dobříkov (50,3%) má podle SLBD 2001 střední vzdělání bez maturity, téměř čtvrtina 

(24,9%) má úplné střední vzdělání s maturitou. Více než pětina (21,6 %) má základní 

vzdělání vč. neukončeného, do této kategorie jsou také zařazeni obyvatelé bez vzdělání. 

Vysokoškolské vzdělání má 3,3 % obyvatel obce. 

Graf č. 2 - Vzdělanostní struktura obyvatelstva v Dobříkově podle SLBD 2001  

  

Dobříkov 

Abs. %  

Obyvatelstvo ve věku 15 a více 

let 366 100,0% 

z 
to

h
o
: 

n
ej

v
y
šš

í 
u

k
o
n

če
n

é 

v
zd

ěl
á
n

í 

Základní vč. 
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vzdělání 79 21,6% 
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(bez maturity) 184 50,3% 

Úplné střední s 

maturitou a vyšší 

odborné vč. 

nadstavbového 91 24,9% 

Vysokoškolské 12 3,3% 

Nezjištěno . . 

 

 

                                                 

2 Údaje jsou získány ze Statistického lexikonu obcí 2013. 

https://www.czso.cz/documents/10180/20567175/4116-13_e.pdf/9f5ebc46-a354-433d-aee6-8b3283ad8745?version=1.0
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2.3.4. Ekonomická aktivita obyvatel 

Při popisu ekonomické aktivity obyvatelstva obce Dobříkov vycházíme z dostupných dat 

Statistického lexikonu obcí České republiky 2013. V obci Dobříkov bylo podle těchto dat 

celkem 214 ekonomicky aktivních obyvatel, tj. 44,8 % obyvatel obce, celorepubliková 

hodnota v témže období byla 48,7 %. Nižší podíl ekonomicky aktivního obyvatelstva 

k celkovému počtu obyvatel obce byl způsoben pozitivní skutečností, že v obci je vysoký 

podíl dětí do 15 let věku. V obci je velmi nízká nezaměstnanost. Nižší podíl ekonomicky 

aktivního obyvatelstva k celkovému počtu obyvatel se tak stává statistickým údajem, 

který zasluhuje další doplnění a neměl by být chápán v negativní souvislosti. 

Z 214 ekonomicky aktivních obyvatel obce Dobříkov bylo celkem zaměstnáno 186 

obyvatel (tj. celkem 86,9 %).  

Více než třetina zaměstnaných (41,0 %) obyvatel vyjíždí za prací z obce, cílem dojížďky 

je Vysoké Mýto a Choceň. 

Tabulka č. 7 - Ekonomicky aktivní obyvatelstvo Dobříkova  ve srovnání s Českou 

republikou 

    

Ekonomicky 

aktivní 

Z toho: zaměstnaní 

Celkem 

Ze zaměstnaných: 

vyjíždějící za prací 

mimo obec 

Abs. % Abs.  v % Abs. % 

Dobříkov 

celkem 478 214 44,8% 186 86,9% 77 41% 

Česká 

republika 

celkem 10 436 560 5 080 573 48,7% 4 580 714 90,2% 1 137 176 24,8% 

 

2.3.5. Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

Při popisu ekonomické aktivity podnikatelských subjektů je vycházeno z běžně 

dostupných zdrojů Českého statistického úřadu. V obci Dobříkov k 31. 12. 2015 bylo 

evidováno 87 registrovaných podniků, 47 podniků bylo se zjištěnou aktivitou.  
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Nejčastější formou podnikání v obci Dobříkov k 31. 12. 2015 byly fyzické osoby  

(87,3 % z celkového počtu registrovaných podniků), konkrétně pak fyzické osoby 

podnikající podle živnostenského zákona (dále ŽZ). Podíl právnických osob mezi 

registrovanými podniky v obci Dobříkov pak činil 12,7 %. 

Tabulka č. 8 - Podnikatelské subjekty v Dobříkově k 31. 12. 2015 

  
Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 87 47 

Fyzické osoby 76 38 

Fyzické osoby podnikající podle ŽZ 68 31 

Fyzické osoby podnikající podle 

jiného než ŽZ 4 3 

Zemědělští podnikatelé 3 3 

Právnické osoby 11 9 

Obchodní společnosti 5 5 

Akciové společnosti 1 1 

Družstva . . 
 

Graf č. 3 - Podnikatelské subjekty v Dobříkově podle předmětu činnosti k 31. 12. 2015 
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Z hlediska převažující ekonomické činnosti působilo k 31. 12. 2015 nejvíce subjektů (se 

sídlem v Dobříkově a zjištěnou ekonomickou činností) v průmyslu (25,5 %). Druhým 

nejčastějším zaměřením v podnikatelské sféře byla činnost ve velkoobchodu, 

maloobchodu a službách spojených s opravou a údržbou motorových vozidel (19,1 %). 

Na pomyslné třetí příčce nejčastějšího zaměření podnikatelských subjektů v obci bylo 

stavebnictví (12, 8%). 

V obci se daří nejen udržet, ale i zřizovat další služby. V současné době jsou občanům 

Dobříkova k dispozici kadeřnictví, pedikúra, sportovní a rekondiční masáže, prodejna 

smíšeného zboží a pohostinství. Místní firmy a živnostníci se zaměřují kromě běžných 

živností jako je obchodní a hostinská činnost také na opravy motorových vozidel, práce 

klempířské, kovářská výroba kovového nábytku, svařované konstrukce, zemní práce, 

prodej a servis ČOV, krejčovské práce, ubytování, výroba  dřevěného nábytku, zednické 

práce, výrobky sklářské hutě a jiné. Největší a nejvíce prosperující firmou je firma Cedar 

Home, která se zabývá výstavbou dřevěných domů komerčních objektů chat, krovů a 

dřevěných konstrukcí. 

Tabulka č. 9 - Vybrané ekonomické subjekty v Dobříkově 

Ekonomický subjekt Druh činnost 

Cedar Home Výstavba dřevěných domů komerčních 

objektů chat. 

Konsorcium SUMMUS Kovaný nábytek, ozdobné předměty, 

zahradní doplňky. 

GOLF KLUB OSYČINA, o.s. Občanské sdružení, jehož cílem je 

vytváření podmínek k aktivnímu 

provozování golfové hry především se 

zaměřením na rozvoj a propagaci 

golfového sportu jako prostředku 

aktivního odpočinku. 

INSTALATÉRSTVÍ - Josef Kunc Voda - Topení – Plyn. 

Prodejna KONZUM Prodej potravin. 

Rodinná farma Houdkových Miroslav Houdek. 

Tejnora spol. Svatoš s.r.o. Zemní práce, čistírny odpadních vod. 

Truhlářství Braun Kuchyňské linky, renovace kuchyní, 

koupelnový nábytek, bytové doplňky, 

obklady, šatní skříně. 

Zemědělské služby Zemědělství. 
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2.3.6. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel 

registrované nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který 

vyjadřuje podíl dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15 – 64 let ze všech 

obyvatel ve stejném věku. Tento ukazatel nahrazuje doposud zveřejňovanou míru 

registrované nezaměstnanosti. 

Nezaměstnanost v obci je velmi nízká a většinou jen krátkodobá (k 31. 5. 2016 byl podíl 

nezaměstnaných osob v obci 1,6 %). V obci je relativně dostatek pracovních příležitostí, 

kde mohou obyvatelé pracovat. Převážná část občanů dojíždí za prací především do 

nedalekého Vysokého Mýta a Chocně. 

2.4. Podmínky pro zemědělství 

V obci hospodaří drobní soukromí zemědělci, kteří se zaměřují na chov hovězího dobytka 

a chov ovcí s celoročním výběhem. Rostlinná výroba je zaměřena na pěstování obilí a 

kukuřice. Zemědělci jsou seznamováni s místním programem venkova i s plánem ÚSES. 

Místní farmáři pomáhají obci svou technikou, například v zimě udržují sjízdnost místních 

komunikací a během roku poskytují další služby jak občanům, tak i obci (doprava, 

manipulace s břemeny, sečení), případně prodávají pěstitelské přebytky. Velmi důležitou 

složkou jsou místní včelaři, je s nimi konzultována výsadba vhodná pro včelstva 

(především jíva) a mají vlastní „výzkumný“ prostor v obci Rzy, kde se snaží pěstovat 

stromy a rostliny vyhovující včelám.  

V rámci vstupu obce do MAS se program LEADER stal reálnější i pro místní zemědělce. 

Obec se věnuje osvětě a seznamování zemědělců a místních podnikatelů s možnostmi 

MAS a LEADERu. Obec má v záměru uskutečnit v rámci operačních programů přírodě 

blízká protipovodňová a protierozní opatření na značné části obhospodařovaného území. 

Velmi úzce obec Dobříkov spolupracuje právě se zemědělci a snaží se po dohodě 

zhotovitelem projektu dojít ke vzájemné shodě. 

Dobříkov je v těsném sousedství s rozsáhlým lesním masivem. Přirozeně se tedy dostává 

do kontaktu jak s malými, tak i velkými vlastníky lesa. Městské lesy Vysoké Mýto pečují 
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na základě smlouvy o obecní lesy. S Lesy České republiky obec Dobříkov spolupracuje 

na údržbě lesních a přístupových cest. LČR věnovaly místní škole prostředky na 

vybudování altánu. Lesníci jsou také pravidelnou složkou účastnící se akce „ Brabenec“, 

kde mají svůj stánek a zábavnou formou se představují dětem. Naši hasiči naopak dohlíží 

na prevenci lesních požárů, které tu v období sucha hlavě nekázní návštěvníků bývají 

dosti časté. 

Tabulka č. 10 - Druhy pozemků v obci Dobříkov 

Druhy pozemků (ha) 31. 12. 2014 31. 12. 2015 

Celková výměra 852,15 852,15 

Zemědělská půda 399,88 399,94 

Orná půda 221,52 221,45 

Chmelnice 0 0 

Vinice 0 0 

Zahrada 20,7 20,84 

Ovocný sad 0 0 

Trvalý travní porost 157,66 157,66 

Nezemědělská půda 452,28 452,21 

Lesní pozemek 400,59 400,59 

Vodní plocha 6,2 6,25 

Zastavěná plocha a nádvoří 9 8,98 

Ostatní plocha 34,48 36,39 

 

2.5. Dopravní a technická infrastruktura 

2.5.1. Dopravní infrastruktura 

Hlavními osami území jsou dopravní linie silnice 315/II a železniční trať Pardubice – 

Česká Třebová. 
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Mapa č. 4 - Silniční a železniční síť v okolí Dobříkova 

 

Dopravní spojení Dobříkov – Vysoké Mýto ČSAD Ústí nad Orlicí, a.s.. V pracovní dny 

jede 9 spojů z Dobříkova do Vysokého Mýta a 8 spojů z Vysokého Mýta do Dobříkova.  

 

2.5.2. Technická infrastruktura 

Plynofikace celé obce, včetně části Rzy, byla provedena v roce 2001 s podporou SFŽP 

ČR. Byl vybudován 100 m3 vodojem, který posílil starý vodojem z roku 1931 s objemem 

50 m3.  

Vodovod je zaveden ke každé nemovitosti v obci. Obec realizovala v letech 2008 až 2010 

výstavbu „Kanalizace a ČOV v obci Dobříkov a Rzy“ v rámci PRV opatření III. 2. 1.  

Zhotovitelem díla v hodnotě cca 37 mil. korun bylo sdružení firem VH- projekt. Stavba 

řeší propojitelnost všech současných objektů určených k bydlení a podnikání a zároveň 

počítá i s budoucí zástavbou. Obec provozuje toto zařízení sama a současná výše stočného 

je 22,-Kč za m3. 

V roce 2001 byla obec plošně plynofikovaná a okamžitě bylo plynofikováno víc jak 50% 

domů, škola a sokolovna s restaurací. Některé domy mají elektrické vytápění a hojně jsou 

využívány i dřevokotle, nebo jiné alternativní zdroje. V roce 2004 byla také provedena 
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modernizace veřejného osvětlení, která přispěla k úspoře elektrické energie. Dále je 

věnována pozornost spotřebičům a osvětlovacím tělesům, která jsou pravidelně 

revidována a zaměňována za úspornější typy. 

2.6. Služby pro obyvatele obce 

2.6.1. Bydlení 

V obci Dobříkov je zástavba venkovského charakteru. Podle Statistického lexikonu obcí 

2013 bylo v obci celkem 173 domů, z toho 171 rodinných. 

Stejně jako v jiných obcích došlo v několika uplynulých desetiletích k architektonicky 

nepříliš vhodné zástavbě. Jsou to především stavby domů s plochými střechami na 

malých výměrách pozemků. U několika se již podařilo zrealizovat úpravy a výměnu 

rovné střechy za sedlovou. Pozitivní vliv na další výstavbu má územní plán, který jasně 

vymezuje pravidla. Také v programu obnovy vesnice je na pravidla výstavby domů i na 

úpravy veřejných prostranství kladen velký důraz. V této oblasti obec spolupracuje a 

všechny větší záměry konzultuje  s renomovaným odborníkem Ing. arch. Milanem 

Košařem. 

Místa určená pro plánovanou zástavbu jsou uvedena v územním plánu. Byly ukončeny 

novostavby v lokalitě Pod lesem a Morávkův sad. V současné době jsou nabízeny 

zájemcům o individuální výstavbu pozemky v lokalitě s pracovním názvem „Pod školou“ 

Stavba nových domů je již schválena architektem. Stavebníci musí mít větší výměru 

stavební parcely, musí dodržet jednotící prvky typické pro lokalitu (sedlová nebo stanová 

střecha, střešní krytina, výplně otvorů, zdobné detaily a zábradlí, oplocení, výsadba 

doplňkové zeleně). V rámci občanské vybavenosti je zde také počítáno s parkovištěm a 

veřejnou zelení. 

 

2.6.2. Školství 

Budova základní a mateřské školy prošla rozsáhlou rekonstrukcí v roce 1996. 
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V současnosti je škola v Dobříkově malotřídní, její součástí je i škola mateřská, školní 

družina a školní jídelna. Škola má vlastní kuchyň, což je velký klad. Při škole pracuje 

aktivně i školní družina, po vyučování se snaží zajistit dostatek kroužků, aby rodiče 

nemuseli děti vozit do okolních měst. Školní zahrada je uzpůsobena volnočasovým 

aktivitám dětí ZŠ i MŠ. Na školní zahradě najdete průlezky, pískoviště, doskočiště, 

dostatek volného prostoru na míčové hry a od roku 2010 také velký altán. 

Ve škole pracuje 5 pedagogických pracovníků a 3 pracovníci nepedagogičtí. 

Obrázek č. 2 - Budova ZŠ a MŠ Dobříkov 

 

 

2.6.3. Zdravotnictví a sociální péče 

V obci Dobříkov neordinuje lékař a v obci není poskytovatel sociálních služeb. V případě 

potřeby obyvatelé Dobříkova vyjíždějí do větších měst regionu (Choceň, Vysoké Mýto 

aj.) 
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2.6.4. Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost vyjadřuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do 

tohoto pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, 

dále také lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské 

vybavenosti je jedním z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení. 

Obec Dobříkov je dobře občansky vybavená, občanům je poskytována celá řada služeb.  

Tabulka č. 11 - Instituce občanské vybavenosti 

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ne (zajíždí 

motorizovaná pošta)  

CzechPoint Ano 

Škola a mateřská škola Ano 

Zdravotnické zařízení/poskytovatel 

sociálních služeb 

Ne 

Knihovna Ano 

Zásahová jednotka SDH Ano 

Policie Ne 

Prodejna potravin (KONZUM) Ano 

Hospoda (Sokolský klub) Ano 

Kostel (Čs. církev husitská) Ano 

Víceúčelový sál/tělocvična (areál 

'Za kostelem') 

Ano 

Víceúčelový sportovní areál (areál 

'Za kostelem') 

Ano 

Golfový areál (9-ti jamkové hřiště - 

Golf klub Osyčina) 

Ano 

Telefonní operátoři - O2(mobilní i 

pevná), T-Mobile, Vodafone 

Ano 

 

Občanům je v budově úřadu poskytována služba vidimace a legalizace, kopírování listin, 

czech-point, kadeřnictví a pedikúra. 
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2.6.5. Odpadové hospodářství 

Nakládání s odpady je řešeno systematicky od roku 1994, kdy se začal odpad třídit a 

svážet v popelnicích na řízenou skládku do Chocně. V současné době zajišťuje pro 

obyvatele tuto službu Ekola České Libchavy a odpad je svážen do Českých Libchav. 

Obec vydala novou vyhlášku o systému nakládání s odpady a o poplatku za odpady dle 

zákona o odpadech. V obci je zajišťován svoz popelnic ve 14 denních intervalech a jsou 

přistavovány několikrát za rok kontejnery na velkoobjemový odpad. Třídění odpadu je 

zajištěno kontejnery na sklo, kontejnery a pytli na plasty, dvakrát ročně je zajišťován sběr 

železa a nebezpečných odpadů. Dobříkov se drží v první desítce obcí ve třídění odpadu v 

rámci Pardubického kraje. Černé skládky v obci nevznikají. 

 

2.7. Volný čas v obci 

2.7.1. Kontinuita společenského života 

Dobříkov, jak je možné zjistit nejen z dochované kroniky z roku 1912, ale i od žijících 

pamětníků, žil velmi bohatým společenským životem, lidé se často scházeli při různých 

příležitostech nebo jen tak na besedu. Tyto tradice, které jsou i v současnosti základem 

dění v obci Dobříkov, se obec i občané snaží nejen udržovat, ale neustále i rozvíjet. 

Většina společenských a sportovních akcí je sice zaměřena především na děti a mládež, 

ale rozhodně obec nezapomíná na další generace, především ty nejstarší. 

K tradičním společenským akcím neodmyslitelně patří plesy a zábavy - Myslivecký ples 

s tradiční nabídkou bohaté myslivecké kuchyně, Hasičský bál, Zlatá hodinka (dozvuky 

po posvícení), ale i Retro-Disko pořádané TJ Sokol pro střední generaci.  

V obci probíhá „Dobříkovský masopust“. Tradiční průvod masek organizovaný spolkem 

DoMa (Dobříkovský Masopust) prochází za velkého zájmu občanů Dobříkova a 

přespolních vždy jinou částí obce. Každý tento počin je tematicky zaměřen na aktuální 

společenská a politická dění ve státě jako např. důchodová a zdravotní reforma, populační 

exploze nebo stavební a dopravní předpisy. 
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Mezi další oblíbené akce patří akce spojené s církevními svátky. Vánoční období je 

doprovázeno adventním zpívání v kostele Všech Svatých a rozsvícením vánočních 

stromů u kostela a školy, zdobením adventních věnců, vánočními školními trhy a vánoční 

besídkou. Předání Betlémského světla s doprovodným programem, živý betlém. Půlnoční 

bohoslužba je pokaždé s jiným uvítáním příchozích. 

O Velikonocích děti z mateřské školy vítají jaro vynášením paní Zimy průvodem obcí.  

Hospodyňky chystají koledu pro děti, které obcházejí každé stavení, občerstvení a 

štamprličku pro dospělé koledníky.  

Tradiční pálení čarodějnic je spojeno s bohatým veselým programem ve sportovním 

areálu s taneční zábavou ve stylu „country“ na venkovním parketu. 

Stále větší oblibě se těší vánoční, velikonoční a letní sportovní turnaje ve volejbale (o 

pohár starosty obce), stolním tenise, tenise a fotbale. 

Mezi nejpopulárnější a nejvíce oblíbené patří akce pro děti. Správná dvojka pořádané 

školou, sportovní dětský den s hasiči a procházka pohádkovým lesem a dětský karneval 

pořádaný dobříkovskými ženami. V loňském roce přibyla k těmto akcí i „Den s víčky“ – 

dětí sestavují obrazy z nasbíraných víček od PET lahví, Dětský retro-den, Drakiáda, 

pořádané zahrádkáři. Velmi populární a poučný je „Brabenec“(branně-bezpečnostní 

netradiční cvičení) pořádané školu pro další školy z okolí a za účasti složek integrovaného 

záchranného systému a pod záštitou kraje a mikroregionů (velmi prestižní záležitost za 

účasti stovek dětí z okolí).  

Dvakrát do roka vítá starosta obce nové občánky obce při malé slavnosti s kulturním 

programem žáků školy. Starší občané se těší na svá seniorská setkání, při nichž nechybí 

dechovka, estráda ani vystoupení dětí, ale i besedy s policisty z místního oddělení apod. 

V dlouhých zimních měsících obec pořádá v hostinci poučné přednášky např.:  Andy a 

Peru (Ing. Košař), Čína (Ing. Soušek), Arktida (cestovatel Ing. Bubák). 

Netradiční a spontánní záležitosti: „Přivítání Vodníka po 150 letech“, „Mezinárodní den 

mužů“, „Chytání na dírky s krasobruslením“, „Kácení máje po 50 letech“, „Praotec 
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Dobřík“, Rozhlasová show. Jsou to zábavná odpoledne humorné scénky, soutěže s 

různými tematickým zaměřením především na domácí publikum. 

2.7.2. Spolky 

V obci dobře fungují následující spolky: 

 TJ Sokol Dobříkov, 

 Sbor dobrovolných hasičů, 

 Myslivecké sdružení Májka Dobříkov-Zámrsk, 

 Český svaz zahrádkářů, 

 Dobříkovské ženy, 

 Včelaři, 

 Rybářský spolek,  

 Golfový klub Osyčina, o.s.. 

 

Nejstarším spolkem v obci je Sbor dobrovolných hasičů čítající 63 členů. Byl založen 

roku 1894. V posledních letech je spolek velice aktivní, hlavně díky mládeži. Hasičských 

soutěží se pravidelně účastní jak tým mužů, tak také tým žen, ale v neposlední řadě také 

malí Soptíci, nejmenší děti.  

Sbor disponuje stříkačkou PFPN10-1000, sorbční soupravou a také centrálu o výkonu 15 

kW pro použití v krizových stavech, která byla získána bezúplatně od státu. Z vlastních 

prostředků si v roce 2010 pořídili starší hasičkou avii a loni brigádnicky upravili vnitřní 

prostor hasičské zbrojnice. Velkou oporou jsou v tíživých situacích: Orkán 2006, 

povodně Rzy 2006, 2009, 2010. Požáry lesa 2010 a 2011. Na jejich vrub připadají také 

společenské události jako Hasičský ples, Hasičská grilpárty, Mikulášská show, Hrátky na 

ledě, Hasičská zabíjačka, ale jsou i garanty a organizátory vždy 5.12 obchůzek za malými 

dětmi čertů, andělů a Mikuláše. 

Nejpočetnějším spolkem (240(!) členů) je Tělovýchovná jednota Sokol Dobříkov,  

založená 8. 9. 1912, s oddíly fotbalu (mužstvo A, mužstvo B a žáci), kulturistiky, stolního 
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tenisu, volejbalu, tenisu, aerobiku a cvičení dětí. Postupně budovaný sportovní areál za 

kostelem nabízí tělocvičnu se šatnami a sociálním zařízením, posilovnu, fotbalové hřiště, 

jeden volejbalový a dva tenisové kurty, dětské koutky. V areálu se také nachází venkovní 

parket s 300 místy k sezení, otevřené ohniště pro rožnění, restaurace se společenským 

sálem. Obecní úřad a všechny spolky tento víceúčelový areál využívají pro pořádání 

sportovních, kulturních a společenských akcí.  

Fotbalové mužstvo „A“, které už jedenáctým rokem hraje soutěž Krajského přeboru 

Pardubického kraje, obsadilo 2. místo v roce 2006 v anketě o ‚Nejúspěšnější sportovní 

kolektivy‘ pořádané „Orlickým sportovním sdružením“ okresu Ústí nad Orlicí. 

Nepřehlédnutelné jsou i výsledky žákovského fotbalu, který se drží na špici ve své 

kategorii. Fotbalisté mimo běžných tréninků v místě jezdí na pravidelná soustředění do 

areálu Mílovy nebo v minulosti do Němčiček. Toto výrazně utužuje kolektiv. Časově je 

fotbal náročný na organizaci, neboť hráči a pořadatelé často směnují u svých 

zaměstnavatelů a tak se v poslední době přesouvají veškerá utkání především na neděle.  

Velmi významnou aktivitou jsou i „amatérské“ soutěže a pravidelné turnaje v malé 

kopané (desátý ročník), volejbalový turnaj (jedenáctý ročník), stolní tenis (Bramborákový 

turnaj) a podobné akce, které jsou snadno přístupné široké veřejnosti, která není nijak 

registrována a stačí jen chuť ke sportu. Sokolovna je využívána i pro cvičení malých 

mažoretek, ke cvičení žen, dětského tělocviku a k nespočetným dalším aktivitám. 

Myslivecké sdružení Májka se systematicky věnuje mládeži, (pod vedením pana Kinzla 

se děti pravidelně umísťují v čelných místech v soutěži „O zlatou srnčí trofej“) vedou 

školní kroužek, pořádají lovecké výstavy a mezi jejich tradiční akce patří také Myslivecký 

ples, Střelecký trojboj, kynologie nebo výlov rybníku Močidlo a Malejov. Vysazují zeleň, 

pečují o ohrožené druhy, pravidelně sbírají železný šrot, jejich traktor je dispozici po 

dohodě i pro drobné potřeby místních. 

Zahrádkáři a Dobříkovské ženy spolupracují při vylepšování vzhledu obce, především 

udržují čistotu a úpravu zeleně kolem místních památek, pořádají humanitární sbírky, 

dětské maškarní plesy, malá setkání mimo obec, kratší cyklovýlety po okolí. Rybáři 
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pečují o drobnou údržbu rybníků v majetku obce, v rámci možností i o ryby v těchto 

rybnících a nejméně jednou ročně pořádají rybářské závody pro dospělé a pak pro děti. 

Golfový klub Osyčina, o.s.(www.gko.cz) nový a atraktivní fenomén doby. Znormované 

devíti jamkové hřiště poskytuje nejen kvalitní zázemí hráčům, ale i půjčovnu a prodej 

sportovního vybavení, občerstvení, ubytování, golfovou školu, pravidelné turnaje a 

setkávání příznivců golfu. Probíhají zde začátečnické kurzy pro děti a zájemce z řad 

dospělých, nebo například letní pouťová posezení. Za povšimnutí stojí budova zázemí 

golfu – stavba z masivního dřeva, jakoby přirozeně zapadající k zeleni a sousednímu 

kostelíku Všech Svatých. 

Činnost všech spolků obec podporuje nejen finančně, ale pomáhá s organizací, výrobou 

plakátů, diplomů, poskytuje prostory, drobné odměny, pomáhá zajišťovat propagaci a 

poskytuje informace. 

2.7.3. Informovanost a prezentace obce 

Několikrát ročně vychází Dobříkovské noviny v písemné i elektronické podobě- 

nezávislý občasník obce s ucelenými informacemi o dění v obci, který je vydáván 

obecním úřadem a zdarma poskytován všem občanům, chalupářům a přátelům obce. Toto 

periodikum je aktuálně doplňováno o malé letáky informující o aktuální dění (rozlosování 

fotbalu, průvodce Dobříkovským masopustem, hasičské vepřohody, sběr nebezpečného 

odpadu apod.) 

Obec se prezentuje a komunikuje s občany mimo jiné také pomocí vlastních webových 

stránek www.dobrikov.cz. Obec má profil na Facebooku.  

K propagaci obce využíváno několik druhů pohlednic, desky a suvenýry s motivem obce, 

turistické razítko, turistické známky, tašky a nálepky.   

Obecní kronika je vedená od roku 1912, dva nejstarší originály jsou uloženy ve státním 

okresním archivu. Výstavu všech kronik pořádá současná kronikářka každým rokem ve 

spolupráci s obecní knihovnou. Kronika je k dispozici na webových stránkách obce. 

http://www.dobrikov.cz/kronika
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Knihovna v budově obecního úřadu, vlastní zhruba 3 500 knih pro děti i dospělé. Díky 

spolupráci s Městskou knihovnou v Chocni je knihovna schopná poskytnout občanům 

také velké množství dalších knih. Občané mohou také využít „Internetovou kavárnu“ 

zřízenou v místní knihovně, ale i na požádání jim paní knihovnice uvaří i kávu nebo čaj. 

2.8. Cestovní ruch 

Prostředí Dobříkova a okolí vytváří vhodné podmínky pro pěší turistiku, vyjížďky na kole 

po tichých lesních cestách a procházky spojené se sběrem lesních plodů a hub. Ubytování 

poskytuje několik podnikatelů v soukromí. Pro sportovní vyžití slouží areál za kostelem, 

kde je k dispozici volejbalový kurt, dva tenisové kurty, fotbalové hřiště s tréninkovou 

plochou, posilovna, dětské hřiště, tělocvična a nově také golf. Obec je snadno dostupná 

veřejnou dopravou, což využívají skupiny především turistů v seniorském věku, kteří po 

návštěvě objektů dle svého uvážení pokračují obvykle lesem k dalším cílům. 

Dobříkovem prochází dvě cyklotrasy, jejichž součástí je také mobiliář cyklotras 

obsahující mimo jiné mapy, lavičky a další. 

2.9. Památky v obci 

Dobříkov má zajímavé kulturně historické zázemí. V Dobříkově se nachází dva objekty, 

které se staly chráněnými památkami ČR. Je to vzorně udržovaný dřevěný roubený kostel 

z roku 1669, který byl do obce přestěhován z Podkarpatské Rusi v roce 1930. 

Druhým objektem je bývalá vodní tvrz Dobříkovských z Malejova z 15. století s 

původními kamennými sklepy, částí vodního příkopu, valy a altánem, myslivnou čp. 68 

a Klofáčovou vilou čp. 93. V hájovně byl otevřen památník věnovaný senátoru a ministru 

první československé vlády Václavu J. Klofáčovi.  
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Obrázek č. 3 - Památník V. J. Klofáče 

 

V obci se dochovalo několik architektonicky cenných staveb, především čp. 27 a čp. 4, 

které plánuje obec také navrhnout k vyhlášení za chráněnou památku.  

Ve středu obce při čp. 42 stojí starodávná dřevěná zvonička. Je to dubový sloup s 

drábicemi, v nichž je upevněn pod stříškou zvonek. Jak se píše v kronice r. 1937, byla 

chráněna památkovým úřadem. Roku 1908 byla předána do správy obce od Zámrsku. 

Zvonička chátrala a v roce 1979 spadla a téměř deset let zůstala ležet na zemi. Zvonek se 

ztratil. Z iniciativy dobříkovských žen byla obnovena dobříkovskými občany při malé 

slavnosti o pouti v roce 1989, zvonek z Valů věnovala paní Milena Kolářová, vnučka 

senátora Klofáče. 

Četná veřejná prostranství jsou doplněna pro obec významnými památníky a sakrálními 

solitéry (Dobříkovským z Malejova, padlým v 1. světové válce, křížek, M. J. Hus, 

zvonička).  

V loňském a předešlých několika letech byly všechny tyto sakrální a historické památky 

opraveny. Při údržbě unikátního dřevěného kostelíku úzce spolupracujeme se sborem 

Církve Československé husitské z Vysokého Mýta. Obec se podílí pravidelně finančně 

na stavebních nebo restaurátorských opravách v kostelíku Všech Svatých a fyzicky na 

údržbě zeleně okolo této sakrální stavby.  
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V Dobříkově jsou tři válečné hroby, o které je vzorně pečováno a které jsou řádně 

zaevidovány. Jedná se o dva pochované Rudoarmějce z roku 1945 a hromadný hrob 

šestnácti vojáků zemřelých u nás roku 1813. Při znovu odhalení památníku v roce 2008 

byla pořádána malá pietní slavnost za účasti pracovníků velvyslanectví Ruské federace. 

 

2.10. Životní prostředí v obci 

Zemědělské pozemky byly přeměněny z velké části na pastviny, což prospívá krajině. 

Jsou užívány soukromými zemědělci. Obec vlastní malou výměru lesa, která je převážně 

v ochranném pásmu vodojemu. Tím je dána nutnost šetrného obhospodařování, důsledné 

obnovy a péče, což se daří díky smluvnímu hospodáři, Městským lesům Vysoké Mýto. 

Obec spolupracuje s odbornou firmou na projektu opatření blízkých přírodě na 

protizáplavové a protierozní soustavy. Projekt je ve stadiu před schválením územního 

rozhodnutí. 

Projekt ÚSES zpracovala firma Help forest, spol. s r.o. v roce 1997. Obsahuje mnoho 

zajímavých námětů potřebných pro obnovu vyrovnanosti krajinných systémů. Díky jeho 

začlenění do územního plánu se již dnes daří regulovat některé nežádoucí aktivity 

soukromých majitelů pozemků. Vodítkem je i zpracovaná studie Koncepce ochrany a 

revitalizace povodí bezejmenných přítoků Loučné v katastrálních územích Dobříkov a 

Rzy. Kromě souvislého masivu lesa, tvořícího celý severní okraj území, se vyskytují 

přírodovědně cenné lokality (mokřadní biotopy s botanickým či ornitologickým 

významem), krajinotvorné a významné vzrostlé stromy (památné stromy chráněné 

státem). Obec konzultuje možná opatření k vyhlášení přechodně chráněné plochy podle 

§ 47 v lokalitě mokřina u Rzú, plochy s nestálou vodní hladinou. Je zde zaznamenán 

výskyt vzácných ptáků a rostlin. V případě úspěchu plánujeme podobná zajištění i u 

dalších pozemků především tam, kde zjištěn výskyt  řádu  odonata  a vzácných rostlin. Je 

zajištěn pozemek v majetku obce pro záměr „Motýlí louka“ a „Broukoviště“. 

Voda v potocích a rybnících je pro obec Dobříkov důležitá, protože je zde malá vydatnost 

srážek. Potoky a četné meliorační stavby byly dlouho neudržované, ale situace se 
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zlepšuje. Obec i Povodí Labe, která je správcem, se finančně podílí na opravách i údržbě. 

V minulých letech při větrných vichřicích došlo k velkým škodám na vzrostlých stromech 

v intravilánu obce. Výsadba byla obnovena, ale bude trvat roky, než to bude viditelné. 

Skupinu památných stromů v obci Dobříkov tvoří 6 dubů letních o obvodu kmene okolo 

400 cm, pravděpodobně vyznačujících někdejší hranice pozemku tvrze na Valech a 1 

solitérní lípa srdčitá u altánu na Valech. Vyhlášeny jako památné stromy byly v roce 

1996. 
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III. STATISTICKÁ ŠETŘENÍ 

3.1. Zaměření, organizace a metoda průzkumu 

Sociologický průzkum s názvem Investice obce v budoucích letech byl proveden 

metodou vyplňování standardizovaných dotazníků občany obce Dobříkov.  

Tisk a rozdání dotazníků zabezpečovali zástupci Obecního úřadu Dobříkov. Šetření bylo 

dobrovolné, anonymní, nebyla uváděna jména a ani adresy dotázaných.  

Dotazník obsahoval celkem 14 otázek a prostor pro vyjádření vlastních připomínek. 

Otázky se týkaly hodnocení jednotlivých oblastí v obci; významu různých oblastí pro 

život respondentů v obci, změnám v posledních 5 letech v bezprostředním místě bydliště 

a obci, absenci zařízení pro volný čas, otázkám čistoty v obci, možnostem kulturního 

vyžití, dopravě, pocitu bezpečí v obci, zajištění péče potřebným skupinám ze strany obce, 

získávání informací z obecního úřadu, podpoře podnikání a oblastem priorit rozvoje. 

Z důvodu zachování anonymity občané odevzdávali vyplněné dotazníky do schránky 

obecního úřadu. Vyplněné dotazníky byly odevzdávány v letních měsících 2016. 

3.2. Výsledky průzkumu 

Celkem bylo rozdáno 100 dotazníků, vrátilo se zpět 24 dotazníků, tyto dotazníky byly 

vyhodnoceny.  

Hodnocení jednotlivých oblastí v  obci 

Velmi obsažná otázka se týkala hodnocení oblastí v obci. Respondenti výzkumu měli 

danou oblast ohodnotit, zda ji vnímají jako velmi dobrou, dobrou, průměrnou, spíše 

nedostatečnou nebo zcela nedostatečnou. Z hodnocení respondentů byla spočítána 

průměrná „známka“. Hodnocení je uvedeno v tabulce „Jak hodnotíte následující oblasti 

v obci?“. 
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Tabulka č. 12 - Jak hodnotíte následující oblasti v obci? 

Oblast 
Průměrná 

známka 

Zásobování energiemi (plyn, elektřina, tuhá a kapalná paliva) 1,7 

Zásobování vodou 1,9 

Životní prostředí v okolí obce 2,0 

Celkový vzhled obce 2,0 

Úroveň školských zařízení 2,0 

Úroveň sportovního vyžití 2,1 

Podpora neziskových organizací  2,1 

Nakládání s odpady, jejich třídění a recyklace 2,1 

Množství a kvalita veřejné zeleně 2,2 

Komunikace s obecním úřadem 2,2 

Bezpečnost v obci 2,3 

Veřejná doprava 2,4 

Úroveň kulturního vyžití 2,5 

Příležitosti pro podnikání 2,6 

Dostupnost bydlení  2,9 

Dostupnost zdravotní péče 2,9 

Možnosti pro výstavbu nových rodinných domů 3 

Možnosti nakupování 3 

Pracovní příležitosti 3 

Bezbariérovost obce - dostupnost pro osoby s omez. možností 

pohybu 3,2 

Úroveň zdravotní péče - soukromých lékařů 3,4 

Sociální služby (domovy důchodců,…) 4,1 

 

Další otázky se týkaly života respondentů v obci Dobříkov. Pro život v obci je pro 

respondenty důležité dostupné nebo příjemné bydlení /kulturní vyžití (19 bodů), hezké 

prostředí obce (14 bodů), sportovní vyžití (11 bodů), kontakty se sousedy a dalšími 

obyvateli (8 bodů), možnosti dopravního spojení (8 bodů), možnost rekreace v okolí obce 

/dobré nákupní možnosti (2 body), možnost pracovního uplatnění (1 bod). Možnost 

podnikání nezískala žádný bod. 
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Graf č. 4 - Co je pro Váš život v obci významné? 

 

Bezprostřední místo bydliště respondentů výzkumu v posledních 5 letech se mírně 

zlepšilo (8 bodů), zůstalo stejné (8 bodů), výrazně se zlepšilo (5 bodů), mírně se zhoršilo 

(5 bodů), výrazně se zlepšilo a zhoršilo (1 bod každá z odpovědí). 

Graf č. 5 - Jak se v posledních 5 letech změnilo bezprostředně místo Vašeho bydliště? 
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Celkové prostředí obce podle dotazovaných se mírně zlepšilo (11 bodů), výrazně zlepšilo 

(6 bodů), zůstalo stejné (5 bodů), mírně zhoršilo (2 body), výrazně zhoršilo (0 bodů). 

Graf č. 6 - Jak se změnilo celkově prostředí obce v posledních 5 letech? 

 

Respondentům výzkumu chybí v obci tato zařízení pro volný čas: cyklostezky příp. jejich 

propojení (18 bodů), dětská hřiště a místa na hraní pro děti (7 bodů), volně přístupná 

víceúčelová hřiště pro různé druhy sportů (4 body), hřiště pro organizované sporty 

(volejbal, tenis apod.) a veřejná prostranství pro setkávání lidí (1 bodů každá z odpovědí), 

obecní nebo kulturní dům (0 bodů). Možnost „nic nám nechybí, stávající stav je 

dostatečný“ obdržela 3 body. 
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Graf č. 7 - Jaké zařízení pro volný čas vám v obci chybí? 

 

Z hlediska čistoty obce respondenty výzkumu nejvíce trápí psí výkaly (14 bodů), nezájem 

o pořádek ze strany spoluobčanů (11 bodů), nepořádek v okolí kontejnerů (8 bodů), 

údržba veřejné zeleně (1 bod). Možnost „neshledávám problémy s čistotou“ získala 2 

body a možnost „nedostatečný úklid ulic“ neobdržela žádný bod. 

Graf č. 8 - Jsou problémy s čistotou obce, pokud ano, které vás trápí nejvíce? 
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V další otázce měli respondenti uvést oblasti podpory kulturního vyžití a dalšího 

vzdělávání v obci, pokud jim nevyhovují stávající možnosti. Nejvíce obdržela možnost 

„nic mi nechybí, stávající stav je dostatečný“ (10 bodů). Oblastmi pro podporu kultury 

jsou možnosti dalšího vzdělávání (kurzy) - (6 bodů), občanské iniciativy (spolky, kluby, 

sdružení) – (6 bodů), zájmová činnost /klubovny, zájmové kroužky/ – (4 body), taneční 

zábavy (2 body).  

Graf č. 9 - Jaká oblast kulturního vyžití by měla být více podporována? 

 

Podle respondentů nejvíce kvalitu životního prostředí zhoršuje automobilová doprava (18 

bodů), hluk v okolí /rušné silnice, restaurace/ – (7 bodů), nedostatek kontejnerů na tříděný 

odpad (6 bodů), znečištěné ovzduší (4 body), nepřizpůsobiví občané (2 body), černé 

skládky (1 bod), nepravidelná a nedostatečná intenzita odvážení odpadků (1 bod), špatná 

informovanost o kvalitě životního prostředí (1 bod). Možnost „s kvalitou životního 

prostředí ve městě jsem spokojen“ obdržela od respondentů výzkumu 3 body. 
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Graf č. 10 - Co podle vás nejvíce zhoršuje kvalitu životního prostředí v obci? 

 

Respondenti výzkumu měli vyjmenovat případné problémy s dopravou v obci a ve 

spojení s okolními městy. Největší problémy podle dotazovaných jsou s bezpečností 

silničního provozu (17 bodů), dostupností z okolních měst (4 body), problémy 

s parkováním (3 body), problémy s parkováním v místě bydliště (2 body). Možnost „s 

dopravou ve městě a okolí jsem spokojen“ obdržela 2 body. Položka otázky „špatná 

průjezdnost obcí“ a „s automobilovou dopravou ve městě nejsou žádné závažné 

problémy“ nezískala žádný bod.  
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Graf č. 11 - Jaké jsou případné problémy s dopravou v obci a ve spojení s okolními 

městy? 

 

Další otázka se zabývala otázkami bezpečnosti. Nejvíce bodů získala položka „v místě 

bydliště se cítím bezpečně“ (16 bodů). Položka „nedostatečná činnost Policie ČR“ získala 

6 bodů, ostatní položky otázky „obavy z některých skupin“, „nevhodné chování 

mladistvých“, „obavy a majetek“, „častý výskyt problémových osob“ získala 1 bod. 

Položka „špatné pouliční osvětlení“ pak od respondentů nezískala žádný bod. 
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Graf č. 12 - Cítíte se v obci bezpečně? Uveďte důvody proč. 

 

Podle respondentů výzkumu by měla obec zajistit více péče než dosud seniorům (14 

bodů), rodinám s dětmi (11 bodů), zdravotně postiženým (6 bodů), rizikové a problémové 

mládeži (3 body), ostatní rizikové skupiny nezískaly žádný bod. Varianta „obec se stará 

dostatečně o uvedené skupiny“ získala 3 body. 

Graf č. 13 - Jakým skupinám by měla obec zajistit více péče než dosud? 
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Nejvíce respondentů výzkumu získává informace z obecního úřadu prostřednictvím 

webových stránek (12 bodů), z úřední desky příp. dalších vývěsek (12 bodů), 

z regionálního rozhlasu (11 bodů), z regionálního zpravodajství celostátních médií (7 

bodů), od známých a přátel (4 body), z doslechu (3 body). Možnost „nevyhledávám tyto 

informace“ získala 1 bod. 

Graf č. 14 - Jakou cestou získáváte informace z obecního úřadu? 

 

Respondenti se také měli vyjádřit ke způsobům, kterými by obec měla podporovat 

podnikání. Obec by měla podporovat podnikání: pravidelným zprostředkováním 

informací (6 bodů), vytvářením prostor a ploch pro malé a střední podnikání – zejména 

výrobu (6 bodů), pravidelnou spolupráci s podnikateli (5 bodů), podpořit přípravu 

kvalifikovaných pracovníků (4 body) a poradenskou činností (3 body). 
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Graf č. 15 - Jakým způsobem by měla obec podporovat podnikání? 

 

Respondenti výzkumu se také měli možnost vyjádřit k prioritám investic obce. Nejvíce 

bodů občané přiřadili prioritě bytový fond a nová výstavba - zainvestování nových 

pozemků pro výstavbu RD (11 bodů), zapojení dětí a mládeže do realizace projektů v obci 

(9 bodů), údržbě silnic, chodníků a parkovacích ploch (9 bodů).  

Dále byla pro účastníky výzkumu důležitá spoluúčast veřejnosti v péči o životní prostředí 

(8 bodů) a bezpečnost v obci (8 bodů), zapojování občanů do rozhodování, komunikace 

s občany (7 bodů) a dostupnost bydlení (7 bodů). 

Jako velmi významné oblasti rozvoje vnímali občané kulturní a sportovní vyžití v obci 

(každá oblast 6 bodů), provoz a výkon úřadu obce, nakládání s odpady, jejich třídění a 

recyklace, úroveň a dostupnost zdravotní péče, maloobchodní síť drobných podnikatelů 

a možnosti podnikání (každá oblast 5 bodů). 

Jako nejméně naléhavé, ale přesto významné, se ukázaly oblasti rozvoje: propagace obce 

v ČR a v zahraničí, cestovní ruch, dostatek pracovních příležitostí (každá z oblastí 3 

body) a úroveň okolí bydlení (2 body). 
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Graf č. 16 - Priority investic podle průzkumu občanů 
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 Občanská vybavenost obce – „Chybí dobrá hospoda s dobrou otevírací dobou“; 

„Zlepšení kvality sokolské restaurace“. 

 Kontejnery - „Tragický nedostatek kontejnerů“; „Kontejner na odpad zeleně 

není uprostřed obce“. 

 Životní prostředí – „Bylo by vhodné obnovit rybníky, které sloužily mlýnu“, 

„Nově vysazená zeleň (u hasičské zbrojnice, u Konzumu) není dostatečně 

udržovaná“; „Upravit starou skládku“. 

 Péče o seniory - „Vadí nám také narušené sousedské vztahy.  Dále v naší obci se 

zastupitelé nezajímají o staré a nemocné seniory“. 

 Možnost výstavby rodinných domů 

 Další připomínky -  „Zákaz průjezdu kamiónů obcí“; „Zdůraznit, aby v neděli 

nehlučely sekačky, pily apod.„; „Zákaz průjezdu kamiónů obcí“; „Sjezd 

dobříkovských rodáků“; „Co se děje s přátelstvím s Dobříkovem na Šumavě?“; 

Kdy zmizí totalitní nástěnka na chodbě OÚ? – úroveň by měla odpovídat naší 

době nebo zrušit.; “doporučuji zkvalitnit úklid na OÚ – příchod do kanceláře 

každého vyděsí.“ 
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Shrnutí poznatků z průzkumu: 

Do shrnutí poznatků z průzkumů byly sloučeny odpovědi z obou částí dotazníku (číselné 

i textové).  

Tabulka „Pořadí priorit občanů podle průzkumu“ obsahuje pořadí priorit a oblasti priorit 

na základě číselného ohodnocení oblastí respondenty. 

Tabulka č. 13 - Pořadí priorit občanů podle průzkumu 

POŘADÍ 

PRIORITY  OBLAST PRIORITY 

1 

Bytový fond a nová výstavba – zainvestování nových pozemků 

pro výstavbu RD  

2 Údržba silnic, chodníků a parkovacích ploch  

3 Zapojování dětí a mládeže do realizace projektů v obci  

4 Bezpečnost v obci  

5 Spoluúčast veřejnosti v péči o životní prostředí  

6  Dostupnost bydlení 

7 Zapojování občanů do rozhodování, komunikace s občany  

8 Sportovní vyžití v obci  

9  Kulturní vyžití v obci  

10  Možnosti podnikání  

11 Maloobchodní síť drobných podnikatelů 

12 Úroveň a dostupnost zdravotní péče  

13 Nakládání s odpady, jejich třídění a recyklace  

14 Provoz a výkon úřadu obce  

15 Dostatek pracovních příležitostí  

16 Cestovní ruch 

17 Propagace obce v ČR a zahraničí 

18  Úroveň bydlení včetně okolí bydliště  

 

Textová část dotazníků pak umožnila doplnit, upřesnit některá přání občanů. Nejčastější 

připomínky textové části se týkaly výstavby a opravy chodníků; v oblasti občanské 

vybavenosti možnosti výstavby rodinných domů; dopravního spojení na Vysoké Mýto a 

Choceň; životního prostředí a péče o seniory. 
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IV. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

4.1. Strategická vize 

Strategická vize rozvoje obce Dobříkov popisuje základní strategickou orientaci obce, 

deklarující čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. 

do roku 2025) dosáhnout. 

Vize obce může vycházet z kombinace bohaté historie obce a krásné okolní krajiny 

odrážející se ve vzhledu a památkách obce (dřevěný roubený kostel, památník V. J. 

Klofáče, skupina památných dubů), bohatého spolkového života, velmi bohaté činnosti 

mládeže, nízké nezaměstnanosti, stávající úrovni občanské vybavenosti, řadě ocenění a 

partnerství na úrovni mikroregionu, partnerských obcí. Jako významná může být 

považována poloha ve vnitrozemí republiky. 

Vize: 

Obec Dobříkov – obec vycházející z kombinace bohaté historie obce a krásné okolní 

krajiny. Obec nabízející nové možnosti bydlení v souvislosti s rozvojem infrastruktury a 

občanské vybavenosti obce. Pestrý spolkový život a kultura v obci. Neutuchající činnost 

spolků a mládeže. Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. Rozvíjející 

se místní cestovní ruch šetrný k okolní krajině. 

Priority rozvoje obce se budou týkat především infrastruktury obce, občanské 

vybavenosti, podpory životního prostředí, podpory spolků a podpory cestovního ruchu. 
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4.2. SWOT analýza 

Tabulka č. 14 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 Dlouhá a zajímavá historie obce. 

 Stabilní počet obyvatel bez větších 

výkyvů. 

 Vyšší podíl dětí do 15 let věku. 

 Řada ocenění obce. 

 Velmi bohatý spolkový život obce. 

 Velmi bohatá činnost mládeže. 

 Péče o zeleň a životní prostředí na 

vysoké úrovni. 

 Řada partnerství (mikroregion, 

MAS, partnerské obce). 

 Nízká nezaměstnanost. 

 

 Dopravní napojení mikroregionu 

„na okolí”. 

 Nepřipravené pozemky na 

výstavbu objektů k bydlení a 

podnikání. 

 Nízký podíl cestovního ruchu. 

 

Příležitosti Hrozby 

 Vytýčení tras v krajině pro 

jednodenní pěší turistiku. 

 Budování cyklotras. 

 Příprava podmínek pro 

rozvoj bydlení. 

 Zpřehlednění informací o 

sociálních službách v ORP 

Vysoké Mýto. 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní 

zátěž (dotačního řízení, v 

podnikání, v místní 

samosprávě). 

 Nízká podpora státu 

malých obcí. 
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4.3. Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který 

odpovídá výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí 

situaci. A je stanoven takto: 

Obec Dobříkov – Obec Dobříkov umožňující obyvatelům příjemné a klidné bydlení 

v zázemí větších měst (Vysoké Mýto, Choceň) s důrazem na zachování svého tradičního 

a historického rázu obce. Možnost aktivního životního stylu díky sportovním, 

volnočasovým aktivitám a spolkovému životu v obci. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím 

stanoviskům: 

 současný profil regionu 

 strategická vize regionu 

 globální cíle regionu 

 SWOT analýzy 

 výsledky průzkumu názorů občanů 

 aktuální problémy obce 

 aktuální návrhy samosprávy obce 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových 

os. Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného 

globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého 

by mělo být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se 

odvozují od vizí oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro 

přijímání rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách. 
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Strategickým cílem obce Dobříkov je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj občanské vybavenosti.  

 Rozvoj a podpora turistické  infrastruktury  a  nabídky  doplňkových  služeb  

včetně  volnočasových aktivit. 

 Zkvalitnění životního prostředí.  

 Podpora spolkového a komunitního života. 

Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v 

obci s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný 

rozvoj technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj 

občanské vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které 

jsou zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. 

Prioritní oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené 

prioritní oblasti rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), 

výběrové (koncentrace na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a 

adresné (přesně stanovené, kdo bude garantem a realizátorem). 

Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních 

oblastí rozvoje:  
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Tabulka č. 15 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Dobříkov 

PRIORITA 1. 

Infrastruktura obce 

1.1 Rozšíření inženýrských sítí 

1.2 Výstavba a oprava místních komunikací 

1.3 Výstavba chodníků 

1.4 Výstavba či rekonstrukce veřejného osvětlení 

PRIORITA 2. 

Občanská vybavenost 

2.1 Zateplení a fasády obecních budov 

2.2 Výstavba a oprava obecních bytů 

2.3 Oprava, výstavba a rekonstrukce školy 

2.4 Oprava Sokolovny 

2.5 Průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby 

a jiné 

2.6 Oprava školního hřiště 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

 

3.1 Turistické stezky 

3.2 Cyklostezky 

3.3 Letáky a informační brožury např. v rámci 

mikroregionu 

PRIORITA 4. Životní 

prostředí 

4.1 Údržba zeleně 

4.2 Revitalizace území 

PRIORITA 5. Spolkový 

a komunitní život 

5.1 Podpora spolků 

5.2 Podpora hasičů 

5.3 Podpora jednorázových společenských akcí 

5.4 Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže, 

seniorů 
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PRIORITA 1. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury 

v obci. Předmětem tohoto záměru je rekonstrukce a modernizace místních komunikací 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků 

obce (chodníků) a cyklostezek. 

 

Popis priority 1.1 – Rozšíření inženýrských sítí  

V rámci tohoto opatření je rozšíření inženýrských sítí. Provádění inženýrských sítí patří 

k zásadním požadavkům na přípravu stavebních parcel před samotným započetím prodeje 

pozemků. Příprava podmínek a rozvoj bydlení patří k významným prioritám obce. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1 : 

 Zadání projektové dokumentace/studie  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Pokládka inženýrských sítí 

 Vybudování komunikací 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

Tato priorita má pro obec Dobříkov zásadní význam, je hotová projektová dokumentace. 

Priorita by měla být realizována v roce 2017-2018. 

 

 

PRIORITA 1.1: Rozšíření inženýrských sítí 
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Popis priority 1.2: Výstavba a oprava místních komunikací 

Cílem v rámci tohoto opatření je výstavba místních komunikací. Tato opatření povede k 

vylepšení napojení obce Dobříkov na regionální silniční síť, zlepšení možností vyjížďky 

a dojížďky z obce. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.2: 

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Výstavba místních komunikací je naplánována na rok 2018, je hotová projektová 

dokumentace. Oprava místních komunikací bude probíhat průběžně podle potřeby, je 

hotová projektová dokumentace. 

 

Popis priority 1.3: Výstavba místních chodníků 

Cílem v rámci tohoto opatření je zlepšení stavu místních chodníků, jejich oprava, 

rekonstrukce a vybudování chodníků. Toto opatření povede ke zlepšení dopravní situace 

v obci, zvýšení bezpečnosti chodců v obci a ke zlepšení celkového vzhledu obce. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3: 

PRIORITA 1.2: Výstavba a oprava místních komunikací 

PRIORITA 1.3: Výstavba místních chodníků 
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 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Priorita by měla být realizována v roce 2020-2021, je hotová projektová dokumentace. 

 

Popis priority 1.4 – Výstavba/rekonstrukce veřejného osvětlení  

Cílem v rámci tohoto opatření je výstavba či rekonstrukce veřejného osvětlení. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu, k ochraně veřejného a 

soukromého majetku, k dobré orientaci v obci.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4: 

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

 

PRIORITA 1.4: Výstavba/rekonstrukce veřejného osvětlení 
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Rekonstrukce veřejného osvětlení bude realizována průběžně. 

PRIORITA 2. Občanská vybavenost 

 

Strategický cíl: 

Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, přilákat 

mladé lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby byly 

zlepšeny životní podmínky obyvatel v obci. 

 

Popis priority 2.1 – Oprava, výstavba, rekonstrukce školy  

V rámci této priority je cílem oprava, výstavba a rekonstrukce školy. Toto opatření 

povede k navrácení školy do původního stavu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Termín zahájení realizace je naplánován na rok 2017. 

 

 

PRIORITA 2.1: Oprava, výstavba a rekonstrukce školy 
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V rámci této priority je cílem výstavba a oprava obecních bytů. Toto opatření povede 

k rozvoji bydlení v obci a  přispěje k možnosti občanů žít v obci kvalitní život. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.2: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Termín zahájení realizace je naplánován na rok 2022. 

 

Popis priority 2.3 – Zateplení a fasády obecních budov: 

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov, zateplení a fasád. 

Toto opatření povede k snížení energetických nároků na vytápění objektů, zlepšení 

tepelně-technických vlastností obvodových stěn - díky zateplení fasády, zvýšení ochrany 

nosných konstrukcí objektu, snížení nepříznivého zatížení životního prostředí, zlepšení 

mikroklimatu v místnostech zateplených objektů, zlepšení estetického vzhledu objektu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3: 

 Zadání projektové dokumentace/studie 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

PRIORITA 2.2: Výstavba a oprava obecních bytů 

PRIORITA 2.3: Zateplení a fasády obecních budov 
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 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

Opatření by mělo být realizováno v roce 2025. 

 

Popis priority 2.4 – Oprava Sokolovny 

V rámci této priority je cílem oprava, výstavba a rekonstrukce Sokolovny. Toto opatření 

povede k navrácení Sokolovny do původního stavu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.4: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Tato aktivita má přímou vazbu na prioritu 5 spolkový život. Sokolovna umožňuje 

komunitní život, což je pro obec naprosto klíčovým prvkem. Realizace opatření je 

naplánována na rok 2023. 

 

V rámci tohoto opatření je cílem průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby. 

Toto opatření povede k obnově a zachování historických a drobných sakrálních staveb na 

území obce. 

 

PRIORITA 2.4: Oprava Sokolovny 

PRIORITA 2.5: Průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.5: 

 Zadání projektové dokumentace/studie  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

Tato opatření bude realizováno průběžně. 

 

Popis priority 2.6 – Oprava školního hřiště:  

V rámci tohoto opatření je cílem oprava sportovního areálu u školy. Toto opatření povede 

k zlepšení možnosti školní mládeže sportovat. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.6:  

 Zadání projektové dokumentace/studie  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Oprava školního hřiště bude realizována průběžně. 

 

 

PRIORITA 2.6: Opravy školního hřiště 
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PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb. 

 

Popis priority 3.1: Turistické stezky 

Cílem tohoto opatření je rozvoj turistických stezek, populárně-zábavně-znalostních prvků 

podél cest, vybudování odpočívadel, odpadkových košů apod. Toto opatření přispěje k 

podpoře turistického ruchu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1: 

 Zadání projektové dokumentace/studie  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Realizace turistických stezek je naplánována na rok 2020. 

 

Popis priority 3.2: – Cyklostezky: 

V rámci tohoto opatření je cílem vybudování cyklostezky. Toto opatření povede k zvýšení 

podílu cyklistické dopravy na celkovém objemu dojížďky za každodenními aktivitami 

PRIORITA 3.1: Turistické stezky 

PRIORITA 3.2: Cyklostezky 
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obyvatel obce, cyklostezka bude sloužit jako prostředek k aktivnímu životnímu stylu 

obyvatel.   

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2: 

 Zadání projektové dokumentace/studie  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Realizace opatření cyklostezky je naplánována na rok 2020. 

 

Popis priority 3.3: Letáky a informační brožury  

Cílem tohoto opatření je vytvoření letáků a informační brožury. Smyslem opatření je 

zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky obce  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.3: 

 Výběr dodavatele 

 Tvorba návrhu 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 

 

 

 

PRIORITA 3.3: Letáky a informační brožury 
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PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem je revitalizace vodních ploch, úprava veřejných prostranství, úprava a 

výsadba zeleně v intravilánu obce. Čisté a nezničené životní prostředí v obci je hodnotou 

území, která je z pohledu obyvatelstva považována za velmi důležitou.  

 

Popis priority 4.1: Údržba zeleně  

Cílem tohoto opatření je úprava veřejných prostranství, úprava a revitalizace zeleně v 

obci. Vybudování veřejné infrastruktury v rámci těchto úprav.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1:  

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

Opatření bude realizováno průběžně.  

 

 

PRIORITA 4.1: Údržba zeleně 
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Popis priority 4.2: Revitalizace území  

Cílem tohoto opatření je revitalizace území. Toto opatření povede k zlepšení podmínek 

života v obci, k oživení životního prostředí a zvýšení estetické hodnoty krajiny. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.2: 

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 

PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a 

rozvoj spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím 

spolupráce místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité 

formování vztahu k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce 

a neziskové organizace podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, 

jejich činnost má mezigenerační kontinuitu. 

 

 

PRIORITA 4.2: Revitalizace území  
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Popis priority 5.1: Podpora spolků  

Cílem této priority je odpovídající podpora nestátních neziskových organizací (NNO) 

působících v obci. V obci působí řada spolků, spolkový život v obci je velmi pestrý.  

Společenské kontakty v rámci spolkové činnosti jsou dobrým předpokladem udržování 

sousedských vztahů. Opatření tak reaguje na zjištění průzkumu mezi obyvateli obce 

týkajících se vztahů a možnosti společenských kontaktů v obci. V rámci priority budou 

podpořeny spolky v obci a Sbor dobrovolných hasičů. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority : 

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolků 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Tato aktivita není podmíněna realizací jiné aktivity. Opatření bude realizováno průběžně. 

 

Popis priority 5.2: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem je podpora jednorázových společenských akcí. V obci Dobříkov je pořádáno 

množství společenských akcí. Smyslem tohoto opatření je podpořit soudržnost obyvatel 

obce, udržovaní sousedských vztahů, možnost společenských kontaktů v obci. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority  5.2: 

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

PRIORITA 5.1: Podpora spolků  

PRIORITA 5.2: Podpora jednorázových společenských akcí  
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 Propagace akce 

Tato aktivita není podmíněna realizací jiné aktivity. Opatření bude realizováno průběžně. 

 

 

Popis priority 5.3: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže, ale i 

seniorů 

Cílem této priority je vytvoření kvalitní volnočasové náplně dětí, mládeže, ale také 

seniorů. Přiměřená míra volnočasových aktivit vede k aktivnímu a smysluplnému trávení 

volného času a je dobrou prevencí patologických jevů u dětí a mládeže. U seniorů jsou 

tyto aktivity významné z hlediska jejich aktivizace, udržení dobrého duševního i 

fyzického zdraví. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority  5.3: 

 Vytipování vhodných volnočasových a náplně aktivit 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění volnočasových aktivit 

 Zajištění průběhu volnočasových aktivit 

 Propagace akce 

Tato aktivita není podmíněna realizací jiné aktivity. Opatření bude realizováno průběžně.

PRIORITA 5.3: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže, ale i seniorů 
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V. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a 

strategických cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a 

projektů a propojenost souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude 

vypovídat o rozvoji obce a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování 

monitorovacích ukazatelů se může ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených 

aktivit naplnit. V této chvíli je nutné uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování 

Strategického plánu a to prostřednictvím aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Dobříkov má potřebu střednědobého programování 

při využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip integrovaného 

přístupu k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). Proces 

postupného naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 

VI. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 
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- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorech. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém 

rozvojovém procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k 

naplňování Strategického plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální 

zajištění. Měl by být zaveden průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se 

kterými nakládají důvěryhodní lidé. Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a 

efektivity vynakládaných finančních prostředků, což může být předmětem i různých 

sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených 

projektů. Tím je myšleno koofinancování z rozpočtu obce, v některých případech 

doplněné o finanční  podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá 

se, že se realizátoři budou ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. 

kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních 

prostředků jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich 

rozmělňování do velkého množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické 

oblasti, jsou vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. 

Strategický plán je celek, který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující 

instituce a vlivní jednotlivci města a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti 

vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace činností bude významnou součástí 

procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 
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Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se 

obecně říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění 

Strategického plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a  fyzické  

ukazatele, kvalita  a kvantita  odvedené  práce, hospodářské a sociální dopady, vliv 

projektů na životní prostředí, kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno 

Zastupitelstvo obce. V případě potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů 

či dokonce úprava celého nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a  jeho cílů. Je  

nutné monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané 

změny v rozvoji města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 

Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi 

jednotlivými organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, 

který si vyžaduje odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a 

začleněných organizací. Do této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními 

úřady a ostatními subjekty jak uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o 

organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké 

veřejnosti a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci 

rozhodujících institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu 

podmínek, ke kterým patří odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota 

ke kompromisním řešením. Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při 

řešení problémů ve společně užívaném území. 
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6.1. Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně 

používán pro všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument 

v celém projektovém cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány 

údaje k dílčímu projektu. 

6.1.1. Projektový list 

Tabulka č. 16 - Návrh projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Dobříkov 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování  

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní - poznámky a připomínky  
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VII. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

7.1. Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k 

jejich naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o 

možnostech daného území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře 

posloužit analýza finančních možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtů obce, 

identifikace běžných a investičních výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a 

identifikace volných prostředků. Dále je třeba posoudit schopnost obcí sdružovat 

prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem identifikovat vlastní zdroje 

použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových projektů. Následně je třeba 

provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy možnosti, kde lze vratné nebo 

nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, že donor určuje pravidla 

použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv na škálu 

realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na 

jedné straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet 

o rozvojové fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy 

řízení projektů tak, aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky 

naplňovaly původní očekávání. 

 

7.2. Základní možnosti podpor 

7.2.1. Programy pro programové období 2014-2020 
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Pro programové období 2014-2020 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces 

přípravy programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

 

Graf č. 17 - Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020 

 

Národní operační programy  

1. Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost, řízený 

Ministerstvem průmyslu a obchodu; 

2. Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání, řízený Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy; 

3. Operační program Zaměstnanost, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

4. Operační program Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

5. Operační program Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

6. Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

7. Operační program Praha - pól růstu ČR, řízený Magistrátem hlavního města 

Prahy; 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Podnikani-a-inovace-pro-konkurenceschopnost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Vyzkum,-vyvoj-a-vzdelavani-(1)
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Zamestnanost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Doprava
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Zivotni-prostredi
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Integrovany-regionalni-operacni-program
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Praha
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8. Operační program Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

9. Operační program Rybářství 2014-2020, řízený Ministerstvem zemědělství; 

10. Program rozvoje venkova, řízený Ministerstvem zemědělství; 

  

Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát Bavorsko 

Cíl EÚS 2014-2020, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro 

místní rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika 2014-2020, 

koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

  

Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce 

1. Program nadárodní spolupráce Interreg CENTRAL EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj (schválen dodatečně usnesením 

vlády ČR č. 447 ze dne 12. června 2013); 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinované na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj. 

4. Program meziregionální spolupráce ESPON 2020 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT III 

6. Program URBACT III 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 8 tematických okruhů stanovených na 

národní úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Rybarstvi-2014%E2%80%932020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Program-rozvoje-venkova
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Slovensko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Rakousko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-INTERREG-EUROPE
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/ESPON-2020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-INTERACT-III
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-URBACT-III-(1)
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priorit a cílů a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně 

zdůvodněné problémové analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly 

podrobeny dlouhé, důkladné a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze 

strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními 

partnery regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci 

neziskového sektoru. Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, 

tak i EU bylo usnesením vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo 

pro místní rozvoj ČR. 

 

7.3. Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2016 -2025, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Dobříkov má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou ministerstev 

České republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto 

programy jsou vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory 

nebo podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. 

www.edotace.cz, www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech 

financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních 

projektech a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro 

určitou cílovou skupinu obyvatel v Dobříkově. 

 

VIII. DATABÁZE PROJEKTŮ 

https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých 

členů samosprávy obce. 

 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU INVESTIČNÍ NÁKLADY V 

KČ 

PRIORITA 

ANO 

 

NE 

1 Rozšíření 

inženýrských sítí 

Ano  5 000 000 Kč 1 
Infrastruktura 
obce  2 Výstavba místních 

komunikací 

Ano  5 000 000 Kč 

3 Oprava místních 

komunikací 

Ano  5 000 000 Kč 

4 Výstavba chodníků  Ano  3 000 000 Kč 

5 Výstavba či 

rekonstrukce veřejného 

osvětlení 

Ano  1 500 000 Kč 

6 Oprava, výstavba, 

rekonstrukce školy 

Ano  5 000 000 Kč 2 Občanská 
vybavenost 
obce 7 Výstavba a oprava 

obecních bytů 

Ano  500 000 Kč 

8 Zateplení a fasády 

obecních budov 

  5 000 000 Kč 

9 Oprava Sokolovny Ano  2 000 000 Kč 

10 Průběžná péče o 

historické a drobné 

sakrální stavby  

Ano  300 000 Kč 

11 Opravy školního hřiště  Ano  1 500 000 Kč 

12 Turistické stezky Ano  ----------------- 3 Turistický 
ruch 13 Cyklostezky Ano  ----------------- 

14  Letáky a informační 

brožury  

   

15 Údržba zeleně Ano  400 000 Kč 4 Životní 
prostředí 16 Revitalizace území Ano   

17 Podpora spolků  Ne 200 000 Kč 5 Podpora 
spolků 18 Podpora hasičů  Ne 50 000 Kč 

19 Podpora 

jednorázových 

společenských akcí 

 Ne 20 000 Kč 

20 Podpra volnočasových 

aktivit dětí, mládeže, 

 Ne 20 000 Kč 
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